

# 衢州日报

中共衢州市委机关报

QUZHOU DAILY



衢州日报报业集团出版

国内统一连续出版物号:CN 33-0011

2022年2月24日 星期四 农历壬寅年正月廿四

今日8版 总第12380期

热线96811

## 习近平向尼雷尔领导力学院 竣工启用仪式致贺信

新华社北京2月23日电 2月23日,尼雷尔领导力学院竣工启用仪式在坦桑尼亚举行。中共中央总书记习近平致贺信。

习近平表示,值此坦桑尼亚革命党、南非非洲人国民大会、莫桑比克解放阵线党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚人组党、津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线等南部非洲六姊妹党联合建设的尼雷尔领导力学院竣工启用之际,我谨代

表中国共产党,并以我个人名义,致以热烈祝贺。

习近平指出,长期以来,南部非洲六姊妹党团结带领本国人民致力于国家独立、建设、发展事业,赢得人民支持和拥护。尼雷尔领导力学院竣工启用将为六姊妹党加强自身建设、提高执政能力提供重要平台,助力六姊妹党更好领导各自国家实现发展振兴、造福本国人民。

习近平强调,当今世界正经历

百年未有之大变局,中非比以往任何时候都更加需要加强团结合作,应对风险挑战,推动共同发展,增进人民福祉。中国共产党愿以尼雷尔领导力学院竣工启用为契机,同非洲各国政党加强治国理政经验交流互鉴,相互支持走符合国情的发展道路,深化各领域务实合作,推动构建高水平中非命运共同体,为建设更加美好的世界作出新的更大贡献。

## 产业兴市 铿锵步伐

记者 王继红 通讯员 谢剑利 翁帅帅

### 喜迎党代会 奋进新时代

工业强则衢州强,产业兴则衢州兴。

收官“十三五”,开局“十四五”,我市唱响“工业强市、产业兴市”主旋律。2021年,全市实现规模以上工业总产值2494.05亿元,同比增长29.8%,比上年净增594亿元,超过“十三五”五年的新增产值。全市工业投资增长20.2%,增速排名全省第二,创近十年新高。

发展工业经济,壮大产业“蛋糕”,既要有政府“有形之手”的强力推动,也离不开市场“无形之手”之功,更是经济主体的主动选择。

战略引领、能级提升,人才汇聚、集群壮大,招大引强、培大育强,树标杆、强“蝶变”,优环境、提服务,“腾笼换鸟、凤凰涅槃”……五年来,我市以工业经济为压舱石,带给企业和群众真金白银的实惠,增添了获得感的成色,在改变一个人、一个家庭命运的同时,谱写了区域发展新篇章。



扫码看  
点赞衢州视频

### 工业强市 产业兴市

2017年全市规模以上工业企业总产值1724.72亿元,2021年2494.05亿元。

2017年我市上市公司为5家,2021年达10家,其中2021年新增4家。

2017年全市规模以上工业企业979家,2021年达1202家。

2017年全市有效期内高新技术企业家数202家,2021年555家。

2017年全市省级研发机构164家,2021年247家。

## 在江南历史画卷里生活很幸福

刘明 50岁 电子科技大学长三角研究院(衢州)教授

的,退休后企业聘请他发挥余热。为了外孙,他放弃了那份不错的工作。小事让我更体会到了这一选择的意义:打车到火车站,因为行李多,

将一只包忘在了后备厢,当时试着联系司机。他连连致歉:“不好意思,马上送回来。”我到过许多城市,这么礼貌的司机还是第一次碰到,这是“南

孔圣地·衢州有礼”的真实体现。

我曾经经历过汶川大地震,看淡了许多事,选择来到衢州工作,感觉很幸福。我将把自己的科研成果加速转化为造福企业和群众的“利器”,为衢州这个第二故乡的经济社会发展,尽绵薄之力。

## 网格化精准服务更高效

徐亚明 44岁 智造新城中心3企业社区负责人

去年4月,衢州市晨发电镀有限公司负责人反映工厂门口停车混乱,既影响安全,又不美观。我们会同交警、交警、建管、规管等部门勘探现场、会商论证,决定在企业附近新建

场地增设临时停车场,5月6日立项,6月1日开工。企业送来了“贴心服务为企业排忧解难、真诚周到创一流营商环境”的锦旗。这是共性问题集中解决的一个缩影。

我工作了二十年,服务工业经济二十年,见证了开发区从小到大,见证了衢江-鄞州山海协作产业园从无到有;见证了衢州工业园区整合后,中3企业社区的稳步发展。相信在“工业强市、产业兴市”战略推动下,在网格化、精准化服务的助推下,中3企业社区虎年一定虎虎生威。

## 进厂工作改变全家生活

周春良 57岁 浙江开山缸套有限公司电工

到开山集团。让我没有想到的是,我被厂里聘为技师,2014年起每年享受政府人才津贴4000元,每月还有厂里补贴420元。2020年起人才津贴涨到了5000元。更让我自豪的是,经过企业的培养,去年4月22日,我光荣地加入了

中国共产党,实现了多年的愿望。我儿子2017年大学毕业后也进入了开山集团。女儿曾在衢州一家外资企业工作,现在在智造新城企业

服务中心窗口上班,这都是托了企业快速发展的福啊。

虽然还有三年我就退休了,我觉得不能辜负这个时代,平时也没闲着,今年要报考高级技师。喜讯还有呢,去年我通过了考评员考试,又多了本证书;本月底,高铁新城的新房要拿钥匙喽。

### 我为衢州点赞

## 江山公安开设“涉企专窗”优化营商环境

本报讯(报道组 蒋君 通讯员 姜遇贤 吴雪薇)“您好,您的户口本,请检查。”2月22日上午,浙江亿美达门业有限公司员工陈祥虎早早来到江山市行政服务中心二楼,领取自己新的户口本。上周四,他通过“涉企专窗”服务通道,在网上提交了家人的户口迁移申请,不到两个工作日就完成了办理,效率之高出人意料。

“之前还需要到老家派出所开证明,再递交到这边,要本人回去

办,很麻烦。”陈祥虎笑着说,“现在网上递交资料,流程也比我想象的简单,多谢工作人员的指导。”

原来,陈祥虎是江苏盐城人,已在江山工作十余年,由于户口问题,妻子只能带着孩子在老家上学。户口迁移后,两个孩子就能赶在今年9月在江山入学。一家人得以团聚,他也能安心工作。

“陈祥虎是在微信公众号上看到了我们‘涉企专窗’的便民举措,刚开始也是抱着试试看的态度联系

了窗口工作人员。工作人员指导他通过政务2.0平台提交了申请,全程也是‘无感’办理。”江山市公安局行政审批服务科副科长张秀荣说。

为优化营商环境,助力企业“开门红”,2月16日,江山市公安局推出助企“开门红”10项举措,并得到了市纪委监委派驻市公安局纪检监察组的大力支持,其中就包含设立“涉企专窗”、优化服务绿色通道。陈祥虎也成为江山市“涉企专窗”的第一位受益者。

“涉企专窗”是公安为在江企业开通的全程咨询、导办的服务窗口,我们也会根据企业的需求提供‘加急办’‘加班办’‘上门办’等服务。”张秀荣介绍。除了优化公安服务绿色通道外,助企“开门红”10项举措中还包含提供公安数据核查服务、24小时警企服务平台“不打烊”、涉企“无犯罪记录证明”网上开具等,多措并举简化企业办事流程,提高办事效率,以高水平服务助力优化营商环境。

## 汇龙公司成立工作小组解决企业难题

本报讯(见习记者 刘霞君 通讯员 董志清)“480万元贷款到位,目前公司已对新厂房进行装修,之后会陆续搬迁,特别感谢汇龙公司的支持。”2月11日,龙游县经济开发区的浙江中孚精密机床股份有限公司财务总监徐建明说。

据了解,该公司是一家高端装备制造企业,是龙游县重点招商引资企业之一。今年一季度,公司因搬迁新厂房、产品研发及技改投入等,短期内面临较大的流动资金缺口。

“审批很快,5天内贷款就到账了,这笔资金用于新厂房装修、机器设备搬迁和新产品研发投入,解决了短期的流动资金问题。”徐建明说。

龙游县汇龙投资发展有限公司(以下简称“汇龙公司”)是龙游县国资办下属国有独资企业。浙江中孚精密机床股份有限公司的困难及时得到纾解,得益于汇龙公司连日来开展的助企“开门红”活动。前几日,汇龙公司总经理李娟在助企“开门红”走访中,了解到该

企业融资难题后,主动对接银行,发挥汇龙公司下属龙游县吴诚融资性担保有限公司政策性担保机构职能,为企业担保增信,仅用5天时间就为企业解决了480万元的融资担保贷款,助力企业健康发展。

“一季度以来,汇龙公司积极响应龙游县委县政府‘奋战一季度、拼出全年红’暨助企‘开门红’工作部

署,成立‘大服务、大调研’工作小组,对县域内重点企业进行实地走访。”李娟说,通过了解企业的困难和需求,因企制宜、分类施策,多措并举、精准有效为企业量身定制金融服务方案。

截至2月23日,汇龙公司在助企“开门红”活动中,共为32家企业提供了5065万元的融资担保服务。

### 助企开门红

## “8090”进校园讲“开学第一课”

本报讯(记者 徐敏 实习生 范家熔 通讯员 陈君义)新的学期,新的开始。连日来,市区各中小学校8090新时代理论宣讲员,纷纷走上宣讲台与学生面对面,围绕爱国主义教育、党的十九届六中全会精神等主题开展思政教育,让“开学第一课”成为学生的“精神营养餐”。

2月21日下午,衢州一中体育馆内座无虚席,不时传出阵阵掌声。“当今世界,有大大小小政党5000多个,其中能屹立百年、风华正茂、长期执政引领巨变的,只有中国共产党。那么,中国共产党保持青春活力的密码是什么……”衢州一中学生、“00后”宣讲员毛晨晓、徐仕靖、周研、徐铭鸿,以《革命者永远是年轻》为题,分享了“延安之问”“遵义会议”等红色革命故事。宣讲中,毛晨晓深情地说:“中国共产党的伟大不在于不犯错,而在于面对问题勇于自我革命,带领全党全国各族人民走向新的正确道路。”

“我特别喜欢今天的‘开学第一课’。”高一学生王皓难掩兴奋之情,“在中国共产党的领导下,我们的祖国变得更加繁荣富强。我一定要用知识武装自己,用行动报效祖国。”

当天上午,衢州二中青年教师、8090新时代理论宣讲员黄纤也走上宣讲台,从建党百年、党的十九届六中全会精神,再到冬奥会,结合当下的人和事,谈观点、谈体会、谈实践,深情讲述了对“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”的感悟,赢得全校师生一致好评。

“守好红色根脉,是我们教育工作者不可推卸的使命。”黄纤表示,每一次宣讲都是一次自我学习、自我提升的过程,也更清晰地认识到作为一名教育工作者,身上的责任之重。

连日来,衢州高级中学、衢州中专、衢州市工程技术学校、衢州市实验学校等各中小学校的8090新时代理论宣讲员,纷纷走上宣讲台,以青少年能听懂、喜欢听的形式讲好“开学第一课”。

“好青年之声,传好时代之音,在中小学开展‘六讲六做’大宣讲,是学校当前和今后一个时期的首要任务。”市教育局相关负责人表示,接下来,他们将按照全市相关工作部署,结合教育系统实际,通过国旗下讲话、思政课堂、主题班会等形式,让学生们学习六中全会精神,了解国家发展成就,激发爱党爱国热情。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 8090 新时代理论宣讲进万家

## 任务分解 用心用情 挂图作战 航埠镇4个重点项目实现集中清表

本报讯(报道组 吴怡婧 郑晨 通讯员 项瑜芝 吴征)人勤春早加干劲,项目开工建设忙。2月22日一大早,柯城区航埠镇金沃精工三期、集镇东侧道路建设地块、工业园区南拓地块和污水处理厂等4个项目的施工现场,正如火如荼地进行清表工作。据悉,此次开工清表的4个项目计划清表面积330余亩,涉及9个地块,被征收户400余户。

据了解,今年1月10日,航埠镇召开全镇征迁工作攻坚冲刺会,梳理政策处理扫尾、征地、房屋征收等三类项目并下发任务,明确镇征迁专班、组团联村攻坚组和村社政策解释组的职责分工,签订任务目标责任书,确保将项目任务分解到每一个阶段、每一个节点、每一个人。

王康是航埠镇联系长街街村的干部,工业园区南拓项目和集镇东侧道路建设项目从今年年初开始签约。作为一名军转干部,他将立说立行的态度担当贯穿工作始终,过年期间也挨家挨户做工作,经常晚上10点还能在村里看到他的身影。长街街村村民陈某某家涉及集镇东侧道路建设项目征收工作,因为户内矛盾没解决迟迟未

签,王康等组团联村干部、村干部多次到他家了解情况,并请他的亲属一起帮忙做思想工作。经过不懈的努力,陈某某在征收协议上落笔签字。“我们项目丈量工作启动较晚,每天看到群里发的战报,别的项目都干得热火朝天,这激励着我们加速前进。”王康直言。

4个项目政策处理工作能快速推进,还得益于航埠镇把握节奏、紧盯节点,制定“一图三表”(“一图”指重点项目作战图、“三表”指项目扫尾进度表、项目征地推进表和项目征迁摸底表),倒排时间,督促镇、村干部认清形势、提高效率。做好每日亮牌提醒、每日战报汇总公布,及时梳理具体问题难点,落实好每日碰头研判和每周集中交办机制。同时,镇专班联合督查办全部下沉一线,全程跟踪签约、严把政策关口,确保重点项目依法依规推进、高效有序推进,督查考核促落实。

柯城区委常委、航埠镇党委书记周榜元表示,今年航埠镇涉及项目数量多、体量大,镇里将全力统筹、抓好全局,多管齐下、“弹好钢琴”,为市、区重点项目平稳落地提供强有力保障,确保实现一季度“开门红”。



### 党员带头促发展

新春伊始,浙江科力车辆控制系统有限公司党员技术骨干积极深入一线车间,带动企业生产发展。科力公司高度重视党建工作,通过打造“红色车间”,充分调动员工的积极性、主动性、创造性,形成“党员带头干、员工一起上”的浓厚氛围。2021年公司被列为省级新时代产业工人队伍建设改革试点单位,荣获“浙江省模范职工之家”称号。

记者 江峰 刘芸 报道组 程伟 摄

责任编辑:陈文娟 电话:8070805